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Подільського ліцею Староушицької територіальної громади. 
Науковий керівник ОГОРОДНИК Анжела, учитель хімії та біології 
Подільського ліцею Староушицької територіальної громади 

ПЕРСПЕКТИВИ ВИРОБНИЦТВА ПРОДУКЦІЇ 
ТВАРИННИЦТВА 

Постановка проблеми. Вітчизняне тваринництво на сьогоднішній 
день представляє собою важливу галузь національної економіки, яка 
забезпечує задоволення потреб населення в продуктах харчування і 
переробну промисловість в сировині, створення необхідних державних 
резервів тваринницької продукції, сприяє інтенсивному використанню 
земельних ресурсів. Але фактичний її стан упродовж останніх 20 років не 
відповідає потенційним можливостям і постійно погіршується. 

Метою дослідження є здійснення оцінки економічної ситуації, що 
склалася у галузі тваринництва. 

Результати дослідження. Під час переходу країни до ринкових 
методів господарювання криза охопила, насамперед, сільське господарство, 
найбільшого ж спаду зазнало тваринництво. Це пов’язано з тим, що в 
умовах ринку сільськогосподарським товаровиробникам невигідно 
займатися такою фінансово- та матеріаломісткою галуззю. Недосконала 
система ціноутворення й збуту продукції тваринництва, механізми 
постачання комбікормів і забезпечення ними та іншими необхідними 
ресурсами призвели до того, що собівартість продукції цієї сфери 
діяльності удвічі, а подекуди – й втричі, перевищувала її реалізаційну ціну. 
Внаслідок чого у колективних сільськогосподарських підприємствах 
почали вирізати поголів’я худоби. 

Висновки. Український ринок м’яса є невід’ємною частиною 
сировинної бази м’ясопереробного підкомплексу. Враховуючи 
євроінтеграційний вектор економічної політики, вітчизняна тваринницька 
галузь та підприємства, що займаються переробкою сировини, яку вона 
виробляє, потребують комплексної модернізації. Зниження собівартості 
продукції вітчизняної м’ясної сировини та повна модернізація 
підкомплексу неможливі без державної підтримки. На нашу думку, вона 
повинна набути наступних форм: 

1. Створення крупних регіональних агропромислових об’єднань із 
замкнутим циклом виробництва (від формування кормової бази і до 
переробки м’яса) шляхом об’єднання невеликих тваринницьких комплексів. 

2. Здійснення державних дотацій на постійній основі та необхідному 
для галузі рівні. Наприклад, в ЄС діє система дотацій м'ясовиробникам у 
розмірі 20 – 80% від вартості продукції. 

 3. Розробка і проведення держаної політики щодо стимулювання 
експорту продукції галузі тваринництва. 
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4. Реформування системи селекційно-племінної роботи в 
тваринництві та її державна підтримка. 

5. Спрощення системи державної реєстрації підприємств 
тваринництва. 

6. Введення тимчасових податкових пільг. 
7. Формування доступного фінансового ресурсу у вигляді 

банківського кредиту по кредитній лінії під 5 – 6% річних. 
Щодо подальших перспектив розвитку тваринництва, враховуючи 

вищевказане, необхідно зазначити наступне. Найбільш розвинутим і 
успішно функціонуючим елементом у галузі тваринництва на сьогоднішній 
день є птахівництво. Тому цей сегмент діяльності достатньо заповнений і 
не потребує державної фінансової підтримки. Ця тенденція збережеться і в 
майбутньому. 

Вирощування ВРХ без потужної державної підтримки у найближчі  
5-7 років є найменшперпективним видом діяльності у тваринництві, 
оскільки має тривалий термін окупності і для приватних інвестицій є 
недостатньо привабливим. Для того, щоб вести такий бізнес суб’єкт 
господарювання повинен мати достатньо великий «запас фінансової 
стійкості», можливість застосовувати дешеві кредитні ресурси та мати 
сприятливі умови оподаткування для створення виробництва.  

В умовах сьогодення, коли обсяги залучення довгострокових 
інвестицій у вирощування ВРХ достатньо обмежені, а в птахівництві 
спостерігається висока конкуренція, привабливим є розвиток свинарства, як 
напрямок, що має найбільшу інвестиційну привабливість. Але для того, 
щоб мати довгострокову перспективу в цьому виді діяльності, підприємству 
необхідно не тільки бути забезпеченим відповідними фінансовими 
ресурсами, а й досягти рівня собівартості продукції, що відповідає 
середньоєвропейському; поліпшити селекційно – генетичну базу; 
забезпечити тварин високоякісним комбікормом. 

Внесені пропозиції щодо вдосконалення державної підтримки та 
запропоновані шляхи вирішення проблем у м'ясопродуктовому комплексі, 
дозволять не тільки значно збільшити обсяги виробництва у тваринництві, 
підвищити якість продукції м'ясопродуктових і м'ясопереробних 
господарств, а й забезпечать продовольчу безпеку України. 
  




